

# 习近平致信全国优秀教师代表强调 大力弘扬教育家精神 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

## 向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

新华社北京9月9日电 全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表，在第三十九个教师节到来之际，代表党中央，向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说，长期以来，以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针，教书育人、培根铸魂，培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，造就了大批堪当大用、能担重任的栋梁之才，为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师，他们具有心有大我、至诚报国的理想信念，言为士则、行为世范的道德情操，启智润心、因材施教的育人智慧，勤学笃行、求是创新的躬耕态度，乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心，胸怀天下、以文化人的弘道追求，展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调，新征程上，希望你们和全国广大教师以教育家为榜样，大力弘扬教育家精神，牢记为党育人、为国育才的初心使命，树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，自信自强、踔厉奋发，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，教师是立教之本、兴教之源，是教育发展的第一资源。党的十八大以来，党中央和国务院高度重视教师队伍建设，教师队伍素质不断提升，结构不断优化，待遇不断提高，教师队伍建设取得历史性成就，为党和国家培育了大批优秀人才，为我国教育事业作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领会习近平总书记重要指示和党的二十大精神，大力弘扬教育家精神，培养高素质教师队伍，健全中国特色教师教育体系，提升教书育人能力，优化教师管理和资源配置，加大待遇保障力度，完善荣誉表彰体系，营造全社会尊师重教浓厚氛围，让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业，为加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴提供有力支撑。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议，传达习近平致信和李强批示并讲话。

“人民教育家”国家荣誉称号获得者、“时代楷模”中的教师代表、全国教书育人楷模、全国最美教师等全国优秀教师代表，中央和国家机关有关部门、教育部直属师范大学负责同志等参加会议。

## 不见面、无纸化、零材料 “线上办理”助力窗口服务效能再提升

**强信心 优服务 聚合力**  
营商环境“镇合意”

本报通讯员 王彤 秦安国  
本报记者 朱浩

通过“镇江不动产登记三安服务网上大厅”不见面办理。

于是，杨先生抱着试试看的心态，用手机打开了“镇江不动产登记三安服务网上大厅”微信小程序，按照提示，首先实名认证，然后扫描合同网签条形码，进入业务申请，完善信息后填报纳税信息并上传相关材料影像；税务部门审核后杨先生在线缴纳了税款和登记费，中心后台工作人员及时完成了审核登簿，全部流程只用了短短半小时。

根据杨先生要求，镇江市不动产登记交易中心“镇易登”服务先锋队将杨先生的不动产权证书以EMS方式邮寄发放。次日收到不动产权证书的杨先生感慨万分：“我在全国不少地方都有办理不动产登记业务，像这样完全异地线上办理，工作人员和我们不见面就能办好证书确实少见。”

### 跨境转移登记线上办理

近日，市不动产登记交易中心受理科工作人员接到沈女士从澳大利亚墨尔本打来的越洋视频电话。沈女士对中心给她提供的不动产登记交易服务表示衷心地感谢。前段时间，沈女士需要出售自己在镇江的一套房屋。按照她以前在国内办理房屋登记的经验，要么回到镇江办理不动产过户手续，要么前往领事馆办理委托公证。但尚在哺乳期的她确实有点脱不开身。后来听父亲说可以在网上办，半信半疑的她拨打了12345市民热线询问。工作人员告诉她，现在确实可以直接在线上申请二手房转移登记。

办理过户手续的当天，沈女士在墨尔本用手机登录镇江市不动产登记交易中心微信小程序，根据页面提示填写相关信息，上传了身份证明、权属证书、纳税申报等材料，完成人脸识别比对、二手房买卖合同电子签名。工作人员通过远程视频核验平台与卖方沈女士进行视频连线，询问卖房及申请转移登记是否为其真实意愿，整个流程录音录像，并通过区块链技术进行全程留痕。经后台纳税审核后，系统平台直接推送受理结果和缴费单，生成缴费二维码，而买方也在家中完成相关手续。不到半小时，实现了二手房买卖合同网签、税务征收、不动产登记全流程不见面、全业务线上办理。

### 异地办理权证不跑腿

宁波的杨先生于2017年投资了镇江市东方伟业广场一套商铺。由于开发商原因房屋被查封，一直未办理不动产权证。近日当他得知自己购买的房产已经解封，就想尽快办证。为方便起见，他电话咨询12345市民热线，想了解办理登记所需的手续及流程，以便一次性办妥。工作人员告诉他可以

### 智慧抵押登记线上办

市民李先生经营着两家小微企业，因生产经营需要，向银行申请了贷款。眼看授信下达了，可自己却因在外省出差抽不开身办理不动产抵押手续，依据李先生的经验，申请不动产抵押登记需银行、抵押人双方到登记大厅或便民服务点办理。返镇办登记，影响手头的工作；不返镇抵押办不了，影响贷款，李先生陷入两难局面。

李先生联系了12345市民热线。工作人员告诉他，给他授信的中国农业银行镇江分行，已经将信贷系统与不动产登记平台进行直联互通，现在通过手机就可以完成抵押登记相关材料签署和申请。按照提示，李先生通过“镇江不动产登记三安服务网上大厅”微信小程序，发出抵押登记线上办理请求。借款银行信贷系统收到线上业务办理信息后，抓取借款信息、拟抵押的不动产单元信息生成电子抵押合同表和不动产抵押登记申请书。随后借款银行以短信通知李先生进行实名认证、人脸识别、电子签名，李先生按照提示逐一操作完成后，借款银行将抵押登记信息通过系统直接推送至不动产登记“一证通办”服务平台，半小时后李先生收到了不动产抵押登记办理完成的短信。“像这样不见面、无纸化、零材料，通过手机点一点就办完抵押登记的体验还是第一次，既办成了事也不需要来回奔波，真是太方便了！”李先生感慨道。

## 红十字志愿者、医生、孩子都来摆摊？ 首届“镇小红·博爱夜市”接地气聚人气



本报讯(杨冷)孩子摆摊筹集爱心款，志愿者就地开展急救培训，医院多学科专家联袂义诊，打卡集章领取小礼品……9月9日是第24个“世界急救日”，也是“99公益日”活动的最后一天。当晚，首届“镇小红·博爱夜市”在西津渡举行。通过形式多样的活动，传递爱心温暖，营造“团结友爱、助人为乐、人人为我、我为人人”的社会氛围。

下午5时许，天色尚未全暗，作为此次“博爱夜市”活动主场的西津渡大市就已经热闹起来。健康咨询摊位、救护培训宣传摊位、造血干细胞宣传摊位、义卖摊位等二十多个摊位联动，成为当晚人气区域。

“01、02、03、04……”“每次按压多少下呢？”“一般是每按压三十下，吹两口气……”路过“博爱夜市”时，市民曹先生看到有心肺复苏现场演示，于是上前，在红十字志愿者的指导下动手实操。结束后，他表达了希望加入红十字会志愿者服务队的想法，原因很简单：“掌握一些必备的救护知识，当意外发生时，可以帮助更多有需要的人。”

“这些都是我们不玩的玩具，大家都来买啊，所有卖东西的钱我们都会捐给红十字会。”另一边的爱心义卖摊位前也热闹非凡，市民贾新毅和小学三年级的儿子毛宇轩一起，正在向

往来市民兜售着饮料和文具。在贾女士看来，此次活动对于孩子的成长影响深远，“活动不仅可以锻炼孩子的口语表达能力，还在孩子心中种下了一颗感受爱、传播爱的种子，希望在未来，他能够和其他志愿者一样，成为爱与温暖的传递者”。

从扬州来镇旅游的小吕一家，在待渡亭领取打卡地图后，路经各个点位，集齐打卡章后，领取了一份冷饮奖励。小吕说：“打卡路上，我们听到镇江的学生慷慨激昂地宣讲西津渡的历史和红十字文化，看到很多人扫码捐款献爱心，还学到了实用的救护知识，品味到了美食，这些都让我们对镇江这座城市和这里的人们有了更加立体的认识。”

据悉，此次“镇小红·博爱夜市”由市红十字会、润州区红十字会、金山街道西津古渡社区等多家单位主办，活动设主场、分场、打卡场地，并同步进行现场直播，以期进一步扩大红十字会影响力。

市红十字会常务副会长贺丽娟表示，希望通过这样接地气、聚人气、强互动的“博爱夜市”，更好地宣传“人道、博爱、奉献”的红十字精神。同时，通过群众喜闻乐见的方式，传播急救知识，提高人们的救护水平和能力。